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RADNA GRUPA ZA POLJOPRIVREDU 
ZAVRŠNI DOKUMENT 

 
 
 
 
 
 

Krf, 11. lipnja 2014. 

Uvod 

U skladu sa propisima ove godine za svaki pojedinačni  tematski Radni sto na Forumu Jadransko-jonskih 
privrednih komora, susret u okviru Okruglog stola o poljoprivredi je obilježen posebnom razradom teme 
koja se može smatrati jednom od ključnih tema buduće Jadransko-jonske makroregije: Mediteranska dijeta. 

Zahvaljujući projektu MEDDIET koji je finansiran od strane ENPI CBC MED , bili smo u mogućnosti  da  
produbimo ovu temu zahvaljujući brojnim izlaganjima, i od strane institucija koja predstvljaju  dio 
partnerskog projekta, kao i od strane drugih stručnjaka iz ove oblasti, koji su posebno pozvani iz raznih 
zemalja Jadransko-jonske makroregije (posebno  su prisustvovali su predstavnici Italije, Grčke, Hrvatske, 
Bosne i Hercegovine, Crne Gore, Albanije. 

Cilj  ove godine je bila razmjena stavova o ovom posebnom pitanju, sa jedne strane produbljivanjem nekih 
instrumenata za podizanje nivoa svijesti o mediteranskoj dijeti koji su promovisani od strane projekta 
MEDDIET (smjernice za škole i lokalne vlasti i oznaka kvaliteta MEDDIET za ugostitelje ), a sa druge 
naglašavajući specifičnosti svake zemlje Makroregije i kroz prezentaciju pilot projekata i najboljih praksi. 

 

Strateške smjernice 

Iz  raznih izlaganja su proistekle pojedine teme o kojima se djelimično govorilo prošle godine, takođe u 
okviru Stola  o poljoprivredi. Naime, i mediteranski način ishrane  je takođe snažno povezan sa temom 
kvaliteta, sanitarne ispravnosti i usklađenosti sa evropskim i međunarodnim standardima prehrambenih 
proizvoda, kao neophodnih preduslova ne samo za zdravlje i dobrobit potrošača, nego i za njihovu veću 
konkurentnost na međunarodnim tržištima. 

 

Dogovorene aktivnosti 

Nabrojaćemo, kratko,  neke od tema o kojima su razmijenili mišljenje učesnici Stola, sa ciljem da se nastavi 
u skoroj budućnosti saradnja između raznih privrednih komora, ali i sa drugim javnim i privatnim 
institucijama koje rade na ovom sektoru: 

• Prepoznati temu mediteranske dijete kao jednu od glavnih tema, prema kojoj treba usmjeriti razne 
inicijative na lokalnom i na međunarodnom nivou u okviru Jadransko-jonske makroregije, i šire na  
cijelom mediteranskom području. Mediteranska dijeta, pored toga što je dio svjetske baštine  

• (UNESCO), mora prije toga da bude priznata i mora se snažno potvrditi kao inteligentni kulturni 
model, koji se ne odnosi samo na pravilnu ishranu, nego i na kvalitet  života, koji se upravo u okviru 
Jadransko-jonske makroregije mora više afirmisati. 

• Izražena je spremnost  da  se uspostavi komunikacija između već postojećih inicijativa/projekta i da 
se promovišu novi zajedno, gledajući sa posebnom pažnjom programe teritorijalne saradnje u okviru  
Jadransko-jonkog područja i Mediterana. Od posebnog je značaja inicijativa "Taste the Mediterranean", 
koju je predsavilo Hrvatsko udruženje ljekara i "Inicijativa egejske kuhinje", koju je prezentovala 
Privredna komora ostrva Ciklada. 
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• Tema mediteranske dijete, sa svim svojim posljedicama po zdravlje, kvalitet poljoprivrednih 
proizvoda i stil života, moraju obavezno imati i pozitivan uticaj na turizam, odnosno postati instrument 
za promovisanje tih područja. Dakle, dužnost nam je da se zalažemo da  mediteranska dijeta postane 
vrijednost  i instrument koji se mora primijeniti u kontekstu inicijativa koje se odnose na Stub 4 
Makroregionalne strategije EUSAIR, koja govori baš o "održivom turizmu". 

• Zajednički je istaknuta  potreba da projekti kao što je MEDDIET budu korisni i za senzibiliziranje 
politike na nivou svake pojedinačne zemlje, budući da su snažni interesi da na tržištu preovladaju, ne oni 
proizvodi koji su kvalitetni, nego oni koji su jeftiniji i pristupačniji. Iz ovoga proizilaze i negativne 
posljedice po zdravlje: (najviša stopa gojaznosti je u najsiromašnijim slojevima društva). Stoga se pozivaju 
sve Privredne komore da postane jedan od glavnih zagovornika ove akcije za podizanje svijesti kako 
nacionalne politike, tako i na regionalnom i lokalnom nivou. 

• Još jedna tema koja se pojavila je ona vezana za potrebu da ugostitelji ili barem svi privredni subjekti 
koji žele ulagati u mediteranski način ishrane (uključujući donošenje oznake kvaliteta koja se odnosi 
upravo na mediteransku dijetu), nađu privredni i poslovni interes koji bi ih mogao podsticati i u svijetlu 
konstatovanje i priznavanja društvene važnosti njihovog angažovanja prema potrošaču: (naprimjer, bilo 
je govora o poreskim olakšicama ili bankarskim kreditima pod povoljnim uslovima, ili drugim 
instrumentima podsticaja). 

• Tema visoke cijene kvalitetnog prehrambenog proizvoda (km nula, BIO proizvodi, certifikovanje 
kvaliteta, itd. ..), je skrenula pažnji Stola i na temu inovacija u poljoprivredi i u prehrambenom lancu. 
Zemlje Makroregije, sa ciljem da mediteranska dijeta stvarno postane prepoznatljiv element ovog 
područja, moraju ulagati ne samo u edukaciju i podizanje svijesti, nego i u nove tehnologije vezane baš 
za ovaj lanac, da bi pokušali smanjiti troškove gotovog proizvoda i to na način da ovaj posljednji bude 
visokog kvaliteta, ali u isto vrijeme dostupan svima. 

 

Zaključci 

U okviru ovogodišnjeg Okruglog stola na temu poljoprivrede potpisan je važni dokument o obavezi 
(MEDDIET deklaracija) od strane predsjednika privrednih komora  Foruma koji su prisutni na Krfu a 
dolaze iz raznih zemalja  Jadransko-Jonske makroregije, zajedno sa drugim partnerima u projektu, kao što je 
grčka privredna komora iz  Messinian-a  i Kulturna fondacija  

"Putevi maslina", kao i drugih organizacija koje su učestvovale u radu Stola, kao što je Hrvatsko udruženje 
ljekara i Vitaminoteka Nutrition Consulting (Hrvatska).  

Ovaj dokument, koji će  moći da potpišu i dalje druge zemlje u okviru nastavka aktivnosti na projektu 
MEDDIET, predstavlja prvo važno konkretno zajedničko opredjeljenje da rade zajedno na ovu temu,  za 
koju se se nadamo da će biti prioritet i u okviri budućeg Akcionog planu EUSAIR. 
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